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令和８年１月２１日 

開議 １０時００分 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君  

 定刻となりました。開会前に資料の差替えがございます。資料の７ページから９ペー

ジまでを本日机上配布させていただいているものと差替えていただきますよう、お願い

いたします。 

それでは山田教育長、お願いいたします。 

 

１.開会 

〇教育長 山田英俊君 

では、定足数に達していますので、令和８年第２回定例教育委員会を開会いたします。 

 

２.前回会議録の承認 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、前回会議録の承認を議題といたします。 

この件について、何か御意見等がありましたらお願いします。 

（「ありません」の声あり） 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

なお、今回会議録の署名委員は、会議規則第１７条の規定により、尾崎委員を指名しま

す。尾崎委員、よろしくお願いいたします。 

（尾崎君「はい」の声あり） 

 

３.教育長事務報告 

〇教育長 山田英俊君 

まず、教育長事務報告についてです。事務報告資料をご覧ください。 

１２月２５日に市議会の臨時会がありまして、これは国から新たな経済対策の追加の補

助金が出まして、それで市民一人１万円の商品券を出すという議題でありました。これ

は通りましたので、詳しいことはまた広報があるのかなと思いますが、一応２月から３

月にかけてお配りして、その後使っていただくということになると思います。 

 それから、加配教員の要望検討委員会がありましたが、私は臨時会の関係で出られま

せんでした。 

 ６日は仕事始め式ですね。仕事始め式の中で永年勤続表彰式がありました。商工会議

所の賀詞交歓会が、毎年昼間ですけれどもあって、参加しています。 

 ７日が延永校区の新年の集いでした。 
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 ８日が臨時教育長会議。それから夜は南校区の賀詞交歓会。 

 １０土曜日は、北校区の新春の集いが１１時からありまして、泉校区が１２時から。  

 それから１１日は、消防団の出初式がありまして、その後、二十歳のつどいが体育館

でありました。午後は和光展に参加しました。 

 １２日は、美夜古青年会議所の賀詞交換会がありました。 

 １４日は、臨時の教育委員会がありました。これは皆さん御存知のとおりです。 

 臨時の教育長会議が築上町の図書館でございました。これは、築上町の図書館が今回

新しくなったので、それの見学もし、教育長会を行ったということですね。これは人事

の関係の臨時教育長会議です。 

 それから１５日は、市美展の代表作家展、これはコスメイト行橋でありました。皆さ

ん代表作家ですので、素晴らしい作品が展示されていました。午後ですね、定数要望の

関係の説明に地協、部落解放同盟に行っています。 

 それから１６日ですね、京築教育事務所の一般職員などに係る教育長ヒアリングがあ

りました。その後、午後ですけれども、京築地区の中学校の校長会がニューいずみであ

りましたので、それに参加しました。講師は東筑紫短期大学の準教授になっていらっし

ゃいます岡井先生ですね。 

 １７日土曜日は、今元校区の賀詞交換会が昼にありました。そして３時から京築社会

教育主事等連絡協議会が３０周年を迎えたので、その研修会と懇親会に参加しました。 

 １９日は市政懇談会、これは区長連合会の市政懇談会ですけれども、それがありまし

て、望海荘に行っています。 

 それから２０日、定例校長会をきのうしたところです。そして午後ですね、第１回の

管内交流会議、これは教育委員会を超えて人事異動をする件の話し合いがありました。 

 そして本日、定例教育委員会ですね。午後は人権研の皆さんと協議があります。 

 これからは予定ですけども、２５日はゆくはしシーサイドハーフマラソンですね。 

２７日に第２回の管内交流会があります。大体第２回目で交流の人事は終了です。 

２９日、市長と教育委員会とで行う総合教育会議を行います。夜ですね、人権アンビ

シャスの研修会が中央公民館であります。この人権アンビシャスというのは、今元中校

区の人権アンビシャスの団体が行う研修会です。主に部落問題について勉強するんです

ね。  

 そして３１日が第１７回京都行橋地区人権文化フェスティバルですね。これがみやこ

町立の中央公民館でありますので、これに出席の予定です。 

 以上、教育長の事務報告を終わりたいと思いますが、何か御質問はありませんか。 

 内山委員、どうぞ。 

〇委員 内山智之君 
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 仲津校区の賀詞交換会とか新年会は、ないんですか。 

〇教育長 山田英俊君 

 仲津はですね、毎年、ことしもやったようです。以前は公民館でやっていまして、そ

のときは皆呼ばれていました。国会議員も呼ばれていましたけども、飲み食いを公民館

でできないとなりまして、それで今は別の、地区の公民館でやっていまして、行政関係

者は呼んでいない。政治家も呼んでいないということです。それでことしもやられたよ

うです。 

 行橋校区は、あっていません。今川と稗田もあっていないです。いろいろこれは校区

の都合で、２年に１回するところもあります。 

〇委員 内山智之君  

 そうですね。 

〇教育長 山田英俊君 

 他にありませんか。 

 教育長会議のこの人事に関するヒアリングについては、また後の非公開のところでち

ょっとお話を申し上げたいと思います。よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

ないようですので、教育長事務報告を終わらせていただきます。 

 

４.議事 

（１）議案第３号 令和７年度行橋市一般会計補正予算案に対する意見について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、本日の議事に入らせていただきます。 

議案第３号 令和７年度行橋市一般会計補正予算案に対する意見についてです。こち

らの審議につきましては、３月定例会に先立っての審議となりますので、非公開で進め

たいと思いますが、御異議はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

それでは、議案第３号は、非公開とさせていただきます。そのため、その他事項が終了

した後に審議したいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

（２）議案第４号 人事案件について 

〇教育長 山田英俊君 

次に、議案第４号の人事案件について、説明をお願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 教育総務課から御説明いたします。資料の２０ページをお願いします。 
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教育総務課に所属している職員から、育児休業の申請がなされました。申請をされた

休業期間は、令和８年１月２３日から２月１６日までとなっており、１月２３日付けで、

育児休業を承認する旨の発令を行おうとするものです。以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

説明が終わりました。この件について、何か御意見等はありませんか。 

𠮷兼委員、どうぞ。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 お尋ねですけども、昨今、男性が育児休業をとる確率が高くなっているというふうに

聞いていますけども、行橋市役所の中では、どんなでしょうか。 

〇教育長 山田英俊君 

 教育総務課長、どうぞ。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 委員がいま言われたように、以前とはかなり社会的にも、民間企業も含めて、我々行

政を含めて男性の取得率が上がってきていると思いますし、実際にこの委員会でも議案

として報告を上げさせていただいているとおり、男性は期間的には短いですけども、や

はり取得をして育児に積極的に参加をする傾向にあるというのは、もう間違いないと思

っています。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 いい傾向だと思うのですが、一方、残された職員で業務を遂行するという面に関して

は、特に支障は感じませんか。 

〇教育長 山田英俊君 

 教育総務課長、どうぞ。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 そこはですね、職場にもよると思いますけども、そこもお互い様というか、自分がと

る場合もあり得るということで、お互いカバーをしながら業務をこなしているという現

状です。 

〇委員 𠮷兼法子君 

 とてもいい状態だと思います。ありがとうございます。 

〇教育長 山田英俊君 

 ただですね、昨年ですが、ある小学校で７月に２名出たんですよ。だから本当に学校

は大変だったようです。なかなかそれはですね、いま𠮷兼委員から、それは当然の権利

ではあるのですが、学校が回らないんですね。その代わりの教員もなかなかいないとい

う現状もあって、なかなか厳しい状況にあるのが現状です。 

 そういう教員の人材バンク的なものを持っていればいいんですけど、それもない状況
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で、これも教員不足の影響かなと思っているところです。 

 他にありませんか。 

 尾崎委員、どうぞ。 

〇委員 尾崎環君 

 この方は男性なんですね。一つ質問ですが、他の企業が、やはり一人育児休暇をとら

れると、５人いたら４人で仕事を分担することになるじゃないですか。そのときに、企

業は、その一人分、休まれた分のお給料を、４人の人たちが仕事を分担するので、金銭

的にもちょっとだけ上げるというのを聞いたんですね。そこら辺のシステム的なところ

が整備できているのでしょうか。 

〇教育長 山田英俊君 

 教育総務課長、どうぞ。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 尾崎委員がいま言われたようなことは、自分も聞いたことがありますけども、現状、

行橋市役所という中では、そういったシステムはないです。 

〇委員 尾崎環君 

 今のところは４人で分担し合うだけですね。さっきおっしゃられたように、お互い様

という感じになるわけですね。 

（教育総務課長「そうですね、はい」の声あり） 

はい、分かりました。 

〇教育長 山田英俊君 

 他にありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、これより採決いたします。 

議案第４号について、承認することに御異議ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

御異議がありませんので、承認することといたします。 

 

５．報告事項 

（１）報告第１号 人事案件について 

〇教育長 山田英俊君 

それでは、ここから報告事項に入ります。 

報告第 1 号の人事案件についてとなりますが、こちらにつきましては、１点目及び２

点目の病気休職については、非公開で報告を受けたいと思います。 

それでは、３点目の会計年度任用職員の採用・退職について、説明をお願いします。 
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まずは学校管理課から、お願いします。 

〇学校管理課長 井上尚史君 

 ２３ページをお願いします。病気休職により欠員となっておりました、学校用務員の

代替職員として１０月から１名雇用しておりましたが、病気休職の延長に伴いまして、

雇用期間を１月３１日まで延長しましたので報告するものです。以上です。 

〇教育長 山田英俊君 

 次に、防災食育センターお願いします。 

〇防災食育センター長 木村君彦君 

 防災食育センターの人事案件でございます。１２月１９日をもちまして会計年度任用

職員の学校給調理員１名が、自己都合により退職しましたので、報告いたします。 

報告は以上です。 

〇教育長 山田英俊君  

説明が終わりました。 

この件について、何か御意見等がありましたらお願いします。 

（「ありません」の声あり） 

 

６．その他 

〇教育長 山田英俊君  

ないようですので、その他事項に入りますが、何かありますか。 

（「ありません」の声あり） 

次に、次回開催日について、説明をお願いします。 

〇教育総務課課長補佐兼教育政策係長 加來義宏君   

次回開催は、日時は２月１３日金曜日、１０時００分から、場所はここ第２委員会室

でいかがでしょうか。 

（「大丈夫です」の声あり） 

〇教育長 山田英俊君 

では、次回定例教育委員会会議の日程は、２月１３日金曜日１０時からで、よろしく

お願いいたします。 

それでは、ここからは非公開での審議といたします。 

１０時１７分 

 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝非公開＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

 

※議案第３号について承認。 
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７．閉会 

〇教育長 山田英俊君 

これをもちまして、第２回定例教育委員会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

閉会 １０時４６分 


